ATELIER AGENDA ET ATLAS (JEUDI 8/10 14H – 14H30)

Merci d’assister à cet atelier consacré aux méthodes de saisie que l’Arcade a utilisé pour la réalisation de deux outils qui sont l’Atlas culturel régional et l’Agenda culturel régional, dénommé CULTURO.
[bookmark: _GoBack]Avec Laurence, nous allons vous exposer comment l’ARCADE a procédé pour réaliser cette représentation cartographique et cet agenda à partir des données du RIC mais aussi vous rendre compte des contraintes que nous avons rencontrées. Mais nous souhaiterions également échanger avec vous quant à vos méthodes de saisie, échanger aussi sur des développements techniques que pourrions proposer à l’équipe RIC de la Cité.
C’est un atelier, donc n’hésitez pas à nous interrompre et à nous poser des questions.


Nous allons commencer par vous présenter l’Atlas culturel

· Commande de la DRAC et de la Région Paca en 2014 avec des délais très courts

· Ils souhaitaient avoir un outil de connaissance et une représentation cartographique de l’ensemble des ressources culturelles de la région PACA. L’objectif étant d’avoir des éléments clés comme base de travail pour des réunions de concertation avec les préfectures, et les collectivités territoriales (Villes, Départements et EPCI).

· Le premier problème rencontré a été l’élaboration de la nomenclature. Plusieurs comités de pilotage sectoriels composé des chargés de missions de la Région et des conseillers de la DRAC ainsi que des collègues des autres agences en Paca (ARL, Commission du film, Frac…). Leurs besoins ne correspondaient pas obligatoirement aux termes de l’actuelle nomenclature RIC. Exemple : 
· pour le secteur du SV, nos tutelles avaient besoin de distinguer les manifestations selon leur période de programmation. 
· Distinguer les manifestations estivales, celles qui se déroulent entre le 15 juin et le 15 septembre, des manifestations hors période estivale ; 
· de les qualifier aussi avec un domaine de programmation principale (ex. de terme : Manifestation estivale musiques actuelles, programmateur permanent théâtre
· autre exemple la notion de petits lieux (salle de – de 50 places), terme n’existant pas dans la nomenclature car ce n’est pas réellement une typologie de lieux mais une typologie de capacité (Un Bar musical, une salle des fêtes, un théâtre peut-être un petit lieu).

Afin de ne pas changer la nomenclature utilisée par les membres de notre réseau en PACA, nous avons en quelque sorte contourner le système en intégrant des termes propres au besoin de l’Atlas dans la zone d’indexation des distinctions. Ceci nous permettant par la suite de faire des équivalences avec une nomenclature RIC WEB.
Nous avons donc dû requalifier un grand nombre de fiches en fonction de cette nomenclature parallèle. (MONTRER RIC DISTINCTIONS)

· Le second problème rencontré était que certains secteurs d’activités culturels n’était pas ou peu référencés dans le RIC comme le patrimoine ; les musées ; la culture scientifique ; les langues et cultures régionales autres que le spectacle vivant… Nous avons donc dû faire un important travail d’enquête et de saisie. Pour le patrimoine, nous sommes appuyés sur les données de la base MÉRIMÉE mise en place par le MCC.

· Autre contrainte : qui dit Atlas et représentation cartographique, il nous fallait donc des données de géolocalisation. Nous avons préféré utiliser ITILOG, plus fiable que le système Google intégré dans le RIC. Ce dernier ne peux pas reconnaître une adresse si dans le bloc adresse, il y a 2 lignes, ou s’il est inscrit le nom d’une OP ou un complément d’adresse de type Bât E Apt 45. (MONTRER ITILOG).
Au delà de la géolocalisation, notre développeur informatique avait également besoin du code INSEE de l’implantation principale des fiches DA publiées sur l’Atlas. Celui-ci est généré en intégrant manuellement un code implantation (qui correspond au code d’implantation principal) dans les données complémentaires MONTRER LE FICHIER IMPLANTATION XLS. Ceci est peu pratique et nous pourrions demander cet aménagement technique à la Cité. Chaque commune a son code INSEE et il pourrait être généré automatiquement à la saisie d’un code implantation. (MONTRER ONGLET DONNÉES COMPLÉMENTAIRES). Et si la structure est multi-implantée, il faudra prendre la première implantation saisie.

· Certaines DA et EQ d’une catégories de structures représentées dans l’Atlas ne sont pas volontairement publiées. Nous avons fait une sélection de structures notamment pour le secteur du livre (selon le souhait de l’ARL) ou pour le secteur des arts visuels (pour des données qui n’ont pu être vérifiée) en nous servant d’un mot clé « Export Atlas OKOK » MONTRER BASE.

A ce jour, près de 13800 fiches ont dû faire l’objet d’un travail de saisie ou de remodelage de nomenclature, de géolocalisation et d’intégration d’un code INSEE principal.
Une version 2 verra le jour prochainement et présentera en plus les pratiques en amateur ; les projets d’EAC et les calendriers de manifestations portées par les opérateurs culturels cartographiés.

Qui dit EAC dit la saisie des opérateurs des secteurs :
· de l’éducation nationale (Là nous pouvons avoir les sources de l’éducation nationale), 
· du social (plus difficile à obtenir la données même en passant par les Conseils départementaux car l’information est éparse entre différents services)
· des hôpitaux (données à obtenir auprès de l’Agence régionale de la santé)
·  du pénitentier.

Ce seront environ 10 000 fiches à saisir.

Autre outil, l’Agenda culturel régional CULTURO

· Présentation de CULTURO par Noémie en plénière.
· Fiche maître (MONTRER RIC)
· Géolocalisation des lieux non précis (ex. : dans les rues du village, devant l’Hôtel de ville….)
· Traitement des photos
· Saisie participative non testée (comment va-t-on les intégrer dans le RIC ; comment gérer les doublons ???)
· Mise à disposition du manuel de saisie
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